
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº                 , DE 2019 

(Do Sr. PEDRO UCZAI) 

Requer informações ao Sr. Ministro da 
Educação a respeito das recentes 
declarações veiculadas nos meios de 
comunicação de que irá „‟caçar um pessoal' 
da UFSC” que 'fica fazendo balbúrdia'. 

Senhor Presidente: 

Requeiro a V. Exª., com base no art. 50 da Constituição 

Federal, e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a 

Mesa, sejam solicitadas informações ao Sr. Ministro da Educação, referente as 

suas declarações de que irá “caçar um pessoal” da UFSC que “fica fazendo 

balbúrdia”. 

Segundo noticiado nos meios de comunicação1 

Em um vídeo, o ministro da Educação, Abraham 
Weintraub, afirma que vai "caçar um pessoal" que 
"fica fazendo balbúrdia" na Universidade Federal de 
Santa Catarina (UFSC). Ele fala isso após receber um 
relatório com supostas irregularidades cometidas 
durante a greve estudantil da universidade. 

 

Na filmagem, ele diz: "Olha, eu já tenho aqui com o que 
me divertir. Vamos abrir uns padzinhos [processos 
administrativos], vamos caçar um pessoal que em vez 
de estar trabalhando para devolver para o pagador de 
imposto o dinheiro suado fica fazendo balbúrdia". O 
vídeo foi publicado na quarta-feira (23) nas redes 
sociais do deputado estadual catarinense Jessé Lopes 
(PSL), que levou o relatório ao ministro. 

 

 

                                                      
1
 https://g1.globo.com/sc/santa-catarina/noticia/2019/10/25/em-video-ministro-da-educacao-diz-

que-vai-cacar-um-pessoal-da-ufsc-que-fica-fazendo-balburdia.ghtml 

https://g1.globo.com/sc/santa-catarina/noticia/2019/10/25/em-video-ministro-da-educacao-diz-que-vai-cacar-um-pessoal-da-ufsc-que-fica-fazendo-balburdia.ghtml
https://g1.globo.com/sc/santa-catarina/noticia/2019/10/25/em-video-ministro-da-educacao-diz-que-vai-cacar-um-pessoal-da-ufsc-que-fica-fazendo-balburdia.ghtml
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A referida declaração de que “já tenho aqui com o que me 

divertir. Vamos abrir uns padzinhos, vamos caçar um pessoal” causou 

perplexidade e repúdio da Associação dos Professores da Universidade 

Federal de Santa Catarina.2 

Apufsc-Sindical estuda medidas jurídicas para fazer frente 
ao abuso de poder e defender os professores 

A Diretoria da Apufsc-Sindical repudia a atitude do 
deputado estadual Jessé Lopes e do ministro da 
Educação, Abraham Weintraub que, em vídeo publicado 
nas redes sociais, voltam a atacar a comunidade 
acadêmica da UFSC com  acusações e insinuações que 
não contribuem para a tranquilidade necessária à recente 
retomada das atividades normais da instituição, após a 
paralisação estudantil provocada pelos cortes de verbas. 
O parlamentar catarinense tem pautado sua atuação por 
invasões ao campus para provocar incidentes e a 
gravação não autorizada de vídeos, grotescamente 
manipulados, com o fim de comprometer professores, 
servidores e estudantes. O ministro diz se divertir com a 
oportunidade de usar instrumentos a seu alcance para 
participar desta perseguição ideológica.  Ambos se 
comportam como se vivêssemos numa ditadura, 
agredindo com escárnio a liberdade e a autonomia 
universitária garantidas na Constituição, e quebrando 
mais uma vez o decoro dos cargos públicos que ocupam. 
A Apufsc-Sindical estuda medidas jurídicas para fazer 
frente a tais atos de abuso de poder e para defender os 
professores que eventualmente sejam atingidos pelos 
mesmos. 

 

A greve, é um direito fundamental dos trabalhadores, é 

instrumento hábil, lícito e legítimo na busca por melhores condições de 

trabalho. 

A constituição federal coloca a greve no Titulo II que são os 

“Dos Direitos e Garantias Fundamentais”, em virtude disso ela é encarada 

como um direito social dos trabalhadores, sendo assim, uma garantia 

fundamental, portanto, a greve deve ser entendida como expressão de 

cidadania no âmbito do trabalho, consistindo em direito extremamente 

                                                      
2
 http://www.apufsc.org.br/2019/10/25/repudio-ao-ataque-do-deputado-jesse-lopes-e-do-

ministro-da-educacao-a-ufsc/ 

http://www.apufsc.org.br/2019/10/25/repudio-ao-ataque-do-deputado-jesse-lopes-e-do-ministro-da-educacao-a-ufsc/
http://www.apufsc.org.br/2019/10/25/repudio-ao-ataque-do-deputado-jesse-lopes-e-do-ministro-da-educacao-a-ufsc/
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valorizado pela sociedade, razão pela qual devem- se repudiar todos os meios 

possíveis de impedir sua efetivação. 

Dito isso, requeremos que nos seja fornecida as seguintes 

informações e documentos: 

a) Cópia de inteiro teor da denúncia apresentada pelo 

deputado estadual catarinense Jessé Lopes e de todos os 

demais documentos decorrentes do seu protocolo; 

b) Quais as medidas que este Ministério pretende adotar 

referente à denúncia? 

c) Quais as medidas que foram e estão sendo deflagradas 

decorrente da referida denúncia? 

d) Quais as atitudes de servidores e estudantes se 

caracterizam como balbúrdia? 

De posse das informações acima, havendo necessidade, serão 

tomadas as medidas cabíveis. 

Sala das Sessões, em        de                     de 2019. 

 

Deputado PEDRO UCZAI 

 

 


